



ГРАБЛИ

Защитить природу может каждый!

Дизайн
с натуры

стр. 3

Где
посадки?

стр. 4



Хочу
домой!

стр. 5

Здоровая
кухня

стр. 6

Памятник
природе

стр. 7

Эко-новости

стр. 8

Журналист
меняет

профессию

стр. 8

Экология для начинающих

Давайте определимся, что же такое экология и зачем она нужна конкретно нам, школьникам. Есть люди, которые занимаются этой наукой по профессии — не их ли забота избавлять нас от головной боли по поводу состояния природы нашего города? Это действительно так: человек с образованием эколога владеет куда большими знаниями, способствующими сохранению нашей среды обитания, чем школьник. Но вспомним народную мудрость: «Хочешь изменить мир — начни с себя». Не стоит ждать, пока кто-то придет и сделает твою жизнь лучше. Наука может лишь указать направление движения, но двигаться будем мы. Данная рубрика газеты «Грабли» поможет каждому, кто впервые столкнулся с проблемами экологии и защиты природы разобраться, что и как он может сделать для себя и мира вокруг. Для себя — это главная мотивация.

Наверное, самое первое и простое, что мы можем изменить в себе — не делать чего-либо просто ради того, чтобы сделать. Каждый из нас может честно признаться, что совсем не симпатизирует оберткам от конфет на тротуарах и пластиковым бутылкам в прудах нашего города, более того, испытал бы гораздо больше удовольствие, видя абсолютно чистые улицы и парки. Но упаковку из-под сока проще оставить там, где она кончилась, верно? На скамейке, под скамейкой, рядом со скамейкой. Даже если мусорная урна находится в десяти метрах от тебя, ты не заметишь ее, потому что и не собирался искать. А ведь это тот самый порок человечества, мешающий ему двигаться на улучшение качества жизни. Мы не думаем, как много можем получить, пойдя по правой стороне улицы, а не по левой, хотя наш путь от этого не становится ни короче, ни длиннее. Мы выбираем способ и результат: что первое придет в голову. Жаль, мы редко отслеживаем весь процесс и почти никогда не задумываемся, какие еще есть варианты.

Стоит или нет заботиться о проблемах экологии, — конечно, личное дело каждого. Никакой уголовной ответственности за оставленный в неположенном месте мусор мы не понесем, однако существуют и нормы морали, при которых общество никогда не оценит наше пренебрежение к природе. А вот забота о ней, наоборот, поднимет человека в глазах многих.

Анастасия ИПАТОВА

Субботник есть субботник



В скором времени, а именно — в третью субботу апреля, в нашем городе традиционно будет проводиться весенний общегородской субботник. Традиция проводить общегородские субботники и наводить чистоту по всему городу существует уже многие десятилетия. В этом году жителей Санкт-Петербурга также пригласят проявить активность и принять участие в санитарной очистке города после зимы, к примеру, привести в порядок и озеленить свой двор.

Могут прийти все желающие — и люди в возрасте, и молодое поколение. Это хороший способ показать, как мы относимся к своей стране, и что сделать её чище может любой желающий — от мала до велика. Взять грабли и начать убирать улицы — тоже показатель того, что вам не лень прийти и начать делать окружающую среду чище и лучше, что у вас есть чувство долга к вашей стране. Начать любить и уважать свою Родину — вот залог успеха и чистоты.

Кстати, вопрос на засыпку: кто организовал первый субботник? Типичный ответ: Ленин. На самом деле первый субботник придумали железнодорожники. Первый коммунисти-

ческий субботник прошел в депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги 12 апреля 1919 года. Через месяц уже все депо присоединилось к субботникам. Дальше — больше: идея бесплатного труда привлекла рабочих заводов и фабрик по всей стране.

12 апреля исполнится 93 года со дня «всемирного праздника труда» — первого коммунистического субботника в СССР.

В 1970 году самое большое количество добровольцев направили к местам революционной славы: на Марсово поле, к Смольному, парку Ленина на Петроградской стороне. Телеоператорам удалось снять участников субботника во всех районах города: и в Московском парке победы, и на стадионе имени Кирова, который как раз готовили к первому домашнему матчу «Зенита» в новом сезоне.

Субботники проводились также в воинских частях, в деревнях.

Ныне субботники проводятся для ускорения строительства хозяйственных объектов, школ, клубов, озеленения городов и т.п.

Полина СОРОКИНА